

【关注健康 “十二五”规划】

2015年全省所有县市消除碘缺乏病

□记者 裴蕾

本报讯 昨日,省政府办公厅印发了《河南省地方病防治“十二五”规划》,到2015年,我省所有的县市都将消除碘缺乏病。

关于地方病,我省现状如何?据悉,我省是全国地方病流行较为严重的省份之一,18

个省辖市不同程度地存在地方病危害,主要有碘缺乏病、水源性高碘甲状腺肿、地方性氟中毒、地方性砷中毒、大骨节病和克山病。

根据《规划》,在“十二五”期间,我省将建立与经济社会发展相适应的地方病防治长效机制,全面落实防治措施,基本消除重点地方病危害。

持续消除碘缺乏危害,叶县和鲁山两个县达到消除碘缺乏病目标,其他县(市、区)保持消除碘缺乏病状态;有效控制饮水型地方性氟中毒、砷中毒及水源性高碘甲状腺肿危害,基本完成已查明饮水型地方性氟中毒、砷中毒病区的饮水安全工程和改水工程建设工作,确保90%以上的改水工程保持良好

运行状态;基本消除燃煤污染型地方性氟中毒危害,在燃煤污染型地方性氟中毒病区,全面落实以改炉改灶为主的综合防治措施,强化防治工作的后期管理,使病区改炉改灶家庭炉灶完好率和正确使用率均达到95%;基本消除大骨节病,消除大骨节病的病区村达到95%;消除克山病的病区县达到100%。

新涂阳肺结核治愈率要不低于85%

□记者 裴蕾

本报讯 昨日,省政府办公厅印发了《河南省结核病防治规划(2011-2015年)》(以下简称《规划》)。“十二五”期间,全省力争新涂阳肺结核患者的治愈率保持在85%以上。

据悉,结核病是严重危害人民群众健康的呼吸道传染病,被列为我国重大传染病之一。“十一五”期间,全省结核病防治机构共治疗管理活动性肺结核患者404162例,其中具有传染性的涂阳患者196482人,涂阳患者治愈率达到90.8%;避免161万健康人感染结核菌,为全社会挽回间接经济损失287.8亿元。

“十二五”期间,我省在结核病防治方面将达到这样的目标:发现并治疗活动性肺结核患者32万例,全省新涂阳肺结核患者的治愈率保持在85%以上,涂阳肺结核患者密切接触者筛查率达到95%,报告肺结核患者和疑似肺结核患者的总体到位率达到90%,全省以县(市)为单位抗结核固定剂量复合制剂

使用率达到100%,全省80%以上的县级结核病实验室开展痰培养,100%的省辖市级结核病实验室开展药敏试验,跨区域流动的肺结核患者的信息反馈率达到90%,流动人口肺结核患者的成功治疗率达到80%,以省辖市为单位开展耐多药肺结核诊治工作覆盖率达到50%,耐多药肺结核可疑者筛查率达到60%,艾滋病病毒感染者结核病的筛查率达到90%,全民结核病防治核心信息知晓率达到85%。

同时,《规划》指出,我省将严格执行肺结核患者免费诊疗与管理政策,定点医疗机构要对肺结核患者实行规范化治疗,免费开展一线抗结核药品治疗和随访检查,规范开展辅助检查和辅助治疗,切实减轻患者的医疗费用负担。

名词解释:新涂阳肺结核病是指新发现的痰涂片检查呈阳性的肺结核病。通过将病人的痰液放置吐痰玻璃片上用显微镜检验,若呈阳性反应,表示患有肺结核病。是目前临床上快速诊断肺结核的主要方法。



《河南省结核病防治规划(2011-2015年)》对我省结核病防治具有重要意义。

市卫生局部署基层组织和党员队伍建设具体任务

全市卫生系统将培育10个创先争优示范点

本报讯 近日,郑州市卫生局在市六院召开卫生系统党务工作推进会,座谈交流创先争优活动、基层党组织建设年和“三讲三提升”等党务中心工作推进情况,并对开展好下一阶段各项工作进行再动员、再部署。

会议听取了各单位的情况汇报,对各单位党务工作落实情况进行了点评,并就近期几项重点工作进行了具体安排

部署:一是以基层党组织建设年为契机,加强卫生系统基层党组织和党员队伍建设,6月底前完成基层党组织换届选举,培育10个创先争优示范点;二是以“三讲三提升”为抓手,做好查摆问题阶段工作,抓好五个关键,增强五种意识;三是着力加强卫生文化建设,形成独具卫生行业特色的思想文化、物质文化、制度文化、创新文化、品牌文化和廉政文化,把卫生

文化建设作为战略任务抓实抓好;四是以党委中心组学习为重点,深化学习型党组织建设;五是抓好选派双百千部下基层、推进地图式定位责任服务管理等其他工作。

卫生系统各单位党组织书记在会上分别座谈交流了“三讲三提升”活动、基层党组织建设年等工作特色做法、活动亮点和成效。

记者 王继兵

我省残疾人获赠571万元爱心物品

□记者 裴蕾

本报讯 昨日,省残疾人福利基金会在郑州举行捐赠物品发放仪式,向20多家受赠单位发放了价值571万元的爱心物品。

爱心物品主要包括爱心服饰、便携式残疾人轮椅和助听器。其中,向焦作市残联等12家单位发放便携式残疾人轮椅116辆,价值112万元;向洛阳市残联等10家单位发放爱心服饰9163件,价值399万元;向郑州市残联、伊川县残联和基金会发放助听器33套,价值59万元。

省残疾人福利基金会要求各受赠单位,爱心物品要及时、全部发放到需要的残疾人手中,不得截留、挪用,发放过程中不得收取残疾人任何费用。

林山寨街道多措并举做好独生子女奖励工作

□记者 柴琳琳 通讯员 陈玉强 李宁

本报讯 为切实做好辖区城镇独生子女父母老年奖励扶助申报工作,按照《郑州市人民政府关于印发郑州市城镇独生子女父母老年奖励扶助办法的通知》要求,中原区林山寨街道坚持五个到位,多措并举,扎实推进城镇独生子女父母老年奖励扶助申报工作顺利开展。

街道及时召开社区(村)及公共单位计生专干培训会,分别邀请市、区计生奖扶部门负责人前来作专题业务培训和指导,初步明确了操作口径,并进行政策程序座谈交流,确保所有计生专干明确奖励对象,知悉奖扶审批程序和工作操作流程。

让有识者有能 让有能者有为 中牟县开展“三大”活动 打造优秀组工干部

本报讯 每天早上,中牟县委组织部的王成立都会提前半小时来到机关,阅读昨天办公室选编的《学习参考》,如果临时有事不能早到,他也会在每天下午下班后抽出半个小时完成自己的“功课”。这是中牟县委组织部开展“大家学”活动的一个规定动作。

为落实省委组织部“三讲三提升”活动,中牟县委组织部精心设计载体,开展了以“大家学、大家讲、大家干”活动为主题的自身建设活动。“大家学”,要求每名组工干部除了学习组工业务和应知应会知识外,每人每天抽出半小时自学,每月

至少读一本政治理论书、一本经济学或管理学书、一本群众工作学书,通过学习提高组工干部学识和品行。“大家讲”,每周组织开展一次演讲,让组工干部轮流上台,就上周自己工作中最满意的事情和最糟糕的事情进行演讲,组织部领导担当评委,当场点评,当场打分,当场奖励,通过演讲提升组工干部思辨能力和分析能力。“大家干”,实行组工干部“打捆”包片包户网格化管理制度,每名组工干部分包联系刘集镇冯庄、段庄村村民小组20-30户农家,负责发现问题、协调解决问题、督查反馈问题。中牟县委组织

部规定,凡是未到村包片包户经历,经历考核不合格的组工干部,不能提拔使用,这是为了以锻炼组工干部在实践中解决问题的能力。

活动的实施提高了中牟县组工干部的整体素质和水平,在群众中树立了良好形象。中牟县委常委、组织部长楚惠东说:“中牟县委组织部以‘三大’活动为载体来提升组工干部素质,以组工干部素质的提升实现领导方式的转变,以领导方式的转变加快发展方式的转变,力争在郑州都市区建设中发挥更大作用。” 记者 王继兵 通讯员 张轶华

三讲三提升